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ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ που επιτεύχθηκαν 

Αναπτύχθηκε ένα νέο Εκπαιδευτικό Μάθημα για τη βελτίωση των υποβρύχιων 
αρχαιολογικών χώρων για να καλύψει τις ανάγκες των πολιτιστικών και 
τουριστικών φορέων, να βελτιώσει τις γνώσεις τους σε τομείς χρήσιμους για 
την προώθηση της ανάδειξης αυτών των χώρων και για την ανάπτυξη του 
τουρισμού που συνδέεται με την υποβρύχια αρχαιολογία.
Η ιδέα της δημιουργίας αυτού του καινοτόμου μαθήματος ξεκίνησε από τη 
συνειδητοποίηση ότι τα μαθήματα κατάρτισης που σχετίζονται με αυτό το 
θέμα επικεντρώθηκαν κυρίως στο πολιτιστικό και ιστορικό μέρος των 
τοποθεσιών, αλλά δεν επικεντρώθηκαν στις πτυχές που σχετίζονται 
περισσότερο με την προώθηση αυτών των κληρονομιών και κατά συνέπεια 
τον σχετικό τουρισμό τους. προώθηση και συνεργασία με άλλους 
πολιτιστικούς και εμπορικούς φορείς.
Το νέο και καινοτόμο σεμινάριο UMAR Training περιλαμβάνει όλες τις 
ικανότητες και την τεχνογνωσία των εταίρων του έργου προκειμένου να 
αντιμετωπιστούν οι ελλείψεις των υφιστάμενων μαθημάτων κατάρτισης, με 
στόχο τη δημιουργία επαγγελματικών μορφών που συμβάλλουν ενεργά στην 
ανάπτυξη αυτού του τομέα. Το μάθημα χωρίζεται σε επτά μαθησιακές 
ενότητες, αποτελείται από γραπτό και ηχητικό/βίντεο υλικό και έχει ανέβει 
στην πλατφόρμα e-learning που δημιουργήθηκε από τον συνεργάτη 
CEIMAR ώστε να είναι προσβάσιμο. Το μάθημα είναι στα αγγλικά για 
μεταφορά σε όλες τις ευρωπαϊκές χώρες, με σύντομη περιγραφή και 
εισαγωγή σε όλες τις γλώσσες των εταίρων του έργου. Το μάθημα 
δοκιμάστηκε μέσω επιτόπιων εκπαιδεύσεων που επέτρεψαν επίσης 
βελτιωτικές αλλαγές.

Το έργο U-Mar φτάνει στο τέλος του

1. Νέο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο για την Αναβάθμιση 
Εναλίων Αρχαιολογικών Χώρων
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Η αναπτυγμένη Πλατφόρμα ηλεκτρονικής μάθησης δεν χρησιμεύει μόνο για 
την πρόσβαση στα αναπτυγμένα μαθήματα, αλλά και για να ενημερωθείτε 
σχετικά με τις ευκαιρίες εκπαίδευσης υποβρύχιας κληρονομιάς, να 
αποκτήσετε πρόσβαση σε πληροφορίες σχετικά με τις υπάρχουσες 
τοποθεσίες και τις δραστηριότητές τους. Αυτή η πλατφόρμα έχει σχεδιαστεί 
τόσο για τους επαγγελματίες εργαζόμενους όσο και για το ευρύ κοινό, 
συμβάλλοντας έτσι τόσο στους στόχους της κατάρτισης όσο και στην 
ανάπτυξη του τουρισμού που σχετίζονται με αυτόν τον τομέα.

2. Διαδικτυακή Πλατφόρμα U-Mar

Ως τελικό αποτέλεσμα του έργου, όλοι οι εταίροι συνεργάστηκαν για να 
αναπτύξουν το πρωτότυπο Κέντρο Ερμηνείας για την υποβρύχια αρχαιολογία, 
επιλέγοντας την ιδανική τοποθεσία στην οποία θα εγκατασταθεί το κέντρο, 
αποφασίζοντας για μια ομοιόμορφη δομή, θέματα που θα ειπωθούν και 
υλικά που θα χρησιμοποιηθούν για επικοινωνία και προώθηση, με σκοπό τη 
δημιουργία βέλτιστων κέντρων ενημέρωσης για την ανάδειξη και ανάδειξη 
της υποβρύχιας κληρονομιάς. Πραγματοποιήθηκε μεγάλος διάλογος και 
αλληλεπίδραση με τους συνδεδεμένους εταίρους που συνέβαλαν στην 
επιτυχία της δραστηριότητας. Ορισμένα κέντρα είναι ήδη λειτουργικά: 
Μάτσικο, νησί Μαδέιρα (Πορτογαλία). Μένφη (Σικελία); Πάφος (Κύπρος), 
Κάντιθ (Ισπανία). Στο Ζαντάρ (Κροατία) θα είναι έτοιμο το 2024.

3. Κέντρα Διερμηνείας U-Mar

ΠΩΣ ΝΑ ΠΑΤΕ ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ

https://umarplatform.com
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Χάρη στις εργασίες διάδοσης του έργου που πραγματοποιήθηκε από τη 
Διαδρομή των Φοινίκων, σε συνεργασία με την Εποπτεία της Θάλασσας της 
Περιφέρειας της Σικελίας, δύο άλλα Κέντρα Διερμηνείας, που δεν 
περιλαμβάνονται στο έργο, χρησιμοποίησαν τη μεθοδολογία του έργου 
U-Mar. Ένα από αυτά τα κέντρα δραστηριοποιείται ήδη στη Μαρσάλα 
(Σικελία-Ιταλία). Το άλλο θα δημιουργηθεί το 2024 στο νησί Παντελερία 
(Σικελία-Ιταλία).

Άλλα κύρια αποτελέσματα που επιτεύχθηκαν:

α) έθεσε τις βάσεις για την επισημοποίηση ενός συγκεκριμένου 
εκπαιδευτικού προγράμματος για όσους εργάζονται ή θέλουν να εργαστούν 
σε υποθαλάσσιους αρχαιολογικούς χώρους. Πράγματι, το νέο εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα, αφού δοκιμαστεί πιλοτικά, θα ενσωματωθεί στα εκπαιδευτικά 
προγράμματα της CEIMAR και της ICUA.
β) προώθησε την προσβασιμότητα των υποβρύχιων τοποθεσιών σε όλους 
τους τύπους επισκεπτών με τη βελτίωση των ψηφιακών εργαλείων.
γ) έθεσε τις βάσεις για τη δημιουργία ενός δικτύου αφιερωμένου στο θέμα 
της υποβρύχιας αρχαιολογίας στο πλαίσιο της Διαδρομής των Φοινίκων - 
Πολιτιστική Διαδρομή του Συμβουλίου της Ευρώπης, ενθαρρύνοντας τη 
συνεχή συνεργασία στο μέλλον.
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3o MULTIPLIER EVENT
Εικονική πραγματικότητα για να μάθετε για την υποβρύχια 

κληρονομιά στην εκδήλωση Multiplier του έργου U-Mar

26 Οκτωβρίου 2023 - Κάντιθ (Ισπανία)

Το έργο U-Mar ως σαφές παράδειγμα της εργασίας που ανέπτυξε η CEIMAR 
και ένας από τους λόγους για την αναγνώριση της Διαδρομής των Φοινίκων, 
όσοι παρευρέθηκαν στην εκδήλωση έμαθαν για τα αποτελέσματα του 
ερευνητικού προγράμματος U-Mar και την πλατφόρμα ηλεκτρονικής 
μάθησης, από την Eva Mena, επικεφαλής του Γραφείου Συντονισμού 
CEIMAR και τον Felipe Cerezo, ο οποίος μαζί με τους Ana Niveau de 
Villedary, Carlota Pérez-Reverte, Raúl González και Natalia López, 
αποτελούν την ομάδα ειδικών ερευνητών από το Πανεπιστήμιο του Κάντιθ 
που αναπτύσσουν το έργο.
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Η υποβρύχια κληρονομιά αποτέλεσε το αντικείμενο συζήτησης σε μια 
ενδιαφέρουσα συζήτηση με τη συμμετοχή του Javier Noriega, αρχαιολόγου 
και προέδρου του Ανδαλουσιανού Ναυτικού-θαλάσσιου συμπλέγματος. 
Josefa Martí Solano, από το Κέντρο Υποβρύχιας Αρχαιολογίας της 
Κυβέρνησης της Ανδαλουσίας· Ο José Manuel Segura, πρόεδρος της 
Ανδαλουσιανής Ομοσπονδίας Υποβρύχιων Δραστηριοτήτων και ο Fernando 
Nieto, μέλος του Ινστιτούτου Σπουδών της Θέουτα. Τη συζήτηση συντόνισε ο 
Felipe Cerezo, συντονιστής του Master in Θαλάσσιας και Υποβρύχιας 
Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου του Κάντιθ.
Τέλος, οι συμμετέχοντες ανακάλυψαν τις δυνατότητες των νέων τεχνολογιών 
και της ψηφιοποίησης για να μεταδώσουν γνώσεις για την πολιτιστική 
κληρονομιά που θησαυρίζουμε κάτω από τη θάλασσα, χάρη στην εικονική 
πραγματικότητα, έχοντας τη δυνατότητα να πραγματοποιήσουν μια «επί 
τόπου επίσκεψη» στα ευρήματα αυτής της ομάδας ερευνητών.
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4o MULTIPLIER EVENT
Διεθνές Κέντρο Υποβρύχιας Αρχαιολογίας

27 Οκτωβρίου 2023 - Ζαντάρ (Κροατία)
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Η ICUA Zadar φιλοξένησε με επιτυχία την παρουσίαση του έργου, με τίτλο 
"U-Mar - Ενίσχυση της Υποβρύχιας Αρχαιολογίας ως Καινοτόμο Εργαλείο για 
Αειφόρο και Δημιουργικό Τουρισμό", κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης για 
γνωστοποίηση του έργου που έγινε την Παρασκευή 27 Οκτωβρίου. Οι 
παρευρισκόμενοι παρακολούθησαν παρουσιάσεις από βασικά πρόσωπα 
όπως ο Mladen Pešić, Διευθυντής του MCPA Zadar και η Zrinka Brkan 
Klarin από το Διοικητικό Τμήμα Πολιτισμού και Αθλητισμού του Ζαντάρ.
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Ομιλητές, συμπεριλαμβανομένης της Doris Kurtov από το τμήμα του MCPA 
Zadar Διεθνής Συνεργασίας, και η Maja Kaleb (Τμήμα Εκπαίδευσης και 
Τεκμηρίωσης) με τον Roko Surić (τμήμα παρουσίασης υποβρύχιας 
κληρονομιάς) συζήτησαν τη συμμετοχή του έργου στο «Πρόγραμμα 
Erasmus+: U-Mar and Phoenicians’ Route» και περιέγραψαν τους στόχους 
και τα αποτελέσματά του.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με μια παρουσίαση - βίντεο που δείχνει την 
ουσία του έργου U-Mar. Οι παρευρισκόμενοι απόλαυσαν επίσης μια 
συνάντηση δικτύωσης, ενισχύοντας τις συνδέσεις και τις συζητήσεις μεταξύ 
των συμμετεχόντων.

Αυτή η εκδήλωση ανέδειξε τον ρόλο του έργου U-Mar στην προώθηση της 
υποβρύχιας αρχαιολογίας, προσφέροντας γνώσεις για τον πιθανό αντίκτυπό 
του στην τουριστική ανάπτυξη.

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

https://www.umar.icua.hr/en/article/u-mar-enhancing-underwater-archaeology-as-an-innovative-tool-for-sustainable-and-creative-tourism/583
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5o MULTIPLIER EVENT
Υποθαλάσσια αρχαιολογία και τουρισμός στην περιοχή Πάφου

Το 5ο MULTIPLIER EVENT του έργου U-Mar πραγματοποιήθηκε στα 
γραφεία της Εταιρείας Τουριστικής Ανάπτυξης Πάφου στις 18 Δεκεμβρίου.

Σε αυτό το εργαστήριο, η διαδικτυακή εκπαιδευτική πλατφόρμα του έργου 
U-Mar για τη θαλάσσια αρχαιολογία παρουσιάστηκε στους τοπικούς 
τουριστικούς φορείς ως ένα καινοτόμο εργαλείο για την ανάπτυξη βιώσιμου 

και δημιουργικού τουρισμού.
Η διαδικτυακή πλατφόρμα στοχεύει να ενημερώσει και να εκπαιδεύσει τους 
τουριστικούς φορείς όπως καταδυτικά κέντρα, ξενοδοχεία, τουριστικούς 

πράκτορες και άλλους. Παράλληλα, η ηλεκτρονική πλατφόρμα

αναδεικνύει τις βέλτιστες διεθνείς πρακτικές για την

προστασία και την ενίσχυση της θαλάσσιας αρχαιολογίας

18 Δεκεμβρίου 2023 - Πάφος (Κύπρος)

ΔΕΙΤΕ ΣΤΟ FACEBOOK  <

https://www.facebook.com/photo/?fbid=305746945784655&set=a.171866152506069
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Με αφορμή τα #Erasmusdays (9 -14 Οκτωβρίου 2023) πραγματοποιήθηκε 
συνάντηση του Διευθυντή της Διαδρομής των Φοινίκων και των μαθητών των 
τετάρτων τάξεων στο Castelvetrano, στο Ινστιτούτο Ξενοδόχων IPSEOA "V. 
Titone", στις 10 Οκτωβρίου. Σε αυτό το Ευρωπαϊκό Έτος Ικανοτήτων, είναι 
σημαντικό να αναγνωρίσουμε τη σημασία της πολιτιστικής πολυμορφίας της 
Ευρώπης και να γιορτάσουμε τις ευκαιρίες μάθησης που προσφέρει.

NATIONAL ON-SITE EVENT
Εξερευνώντας την Πολιτιστική Πολυμορφία της Ευρώπης: Γιορτάζοντας 

τις Ημέρες Erasmus στο IPSEOA «V. Τιτόνε» με τον Διευθυντή 

Διαδρομών των Φοινίκων

10 Οκτωβρίου 2023 - Castelvetrano (Ιταλία)
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ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Οι #ErasmusDays είναι μια ευκαιρία να ανακαλύψουμε νέους πολιτισμούς, 
να ενισχύσουμε τις γλωσσικές και διαπολιτισμικές δεξιότητες, να 
αναπτύξουμε την απασχολησιμότητα και να αγκαλιάσουμε τις ευρωπαϊκές 
αξίες της ανεκτικότητας, του σεβασμού και της διαφορετικότητας. Το 
πρόγραμμα Erasmus είναι ένα από τα βασικά προγράμματα της ΕΕ και 
αποτελείται από πολυάριθμες δράσεις που απευθύνονται σε διαφορετικές 
ομάδες-στόχους.
Οι πιο γνωστές αφορούν φοιτητές και σχολεία, αλλά υπάρχουν πολλές 
δράσεις που στοχεύουν στην έρευνα, τη συνεργασία 
πανεπιστημίου-επιχειρήσεων, κοινωνικές οργανώσεις και πολλούς άλλους 
ευρωπαίους φορείς της κοινωνίας των πολιτών.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο Διευθυντής της Διαδρομής των Φοινίκων 
παρουσίασε στους μαθητές τα έργα Erasmus στα οποία εμπλέκεται η 
Διαδρομή των Φοινίκων, μεταξύ αυτών και το έργο U-MAR.
Το θέμα των Ημερών ήταν "6 ημέρες για να λάμψει η Ευρώπη! Οι 
#ErasmusDays ένας εξαιρετικός τρόπος για να προωθήσετε τον πλούτο της 
ευρωπαϊκής κινητικότητας και τις επιτυχίες του προγράμματος Erasmus+". Τα 
εύσημα απονέμονται επίσης στο Γυμνάσιο Castelvetrano IPSEOA, ένα 
εκπαιδευτικό ίδρυμα προσανατολισμένο στο μέλλον, το οποίο πρόσφερε 
αυτή την ευκαιρία στους μαθητές του

10

https://www.castelvetranoselinunte.it/listituto-titone-e-la-rotta-dei-fenici-celebrano-gli-erasmusdays/194330/
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Με το συνέδριο «The Ancient Ways of Land and Sea as key for new 
territorial design» η Διαδρομή των Φοινίκων - Πολιτιστική Διαδρομή του 
Συμβουλίου της Ευρώπης από το 2003 - σε συνεργασία με το Αρχαιολογικό 
Πάρκο Selinunte, Cave di Cusa και Pantelleria και με το Η υποστήριξη των 
Αρχαιολογικών Ομάδων της Ιταλίας και της UNPLI - Εθνική Ένωση των Pro 
Loco της Ιταλίας - με την ευκαιρία της 20ής Επετείου από την πιστοποίησή 
της από το Συμβούλιο της Ευρώπης, προώθησε έναν προβληματισμό σχετικά 
με τις μεθοδολογίες για την ανάδειξη της κληρονομιάς που διαδίδεται κατά 
μήκος οι οδοί επικοινωνίας του αρχαίου κόσμου στη Μεσόγειο.
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης παρουσιάστηκε επίσης το έργο U-Mar και η 
Εποπτεία της Θάλασσας της Περιφέρειας της Σικελίας παρουσίασε τις 
Υποθαλάσσιες Αρχαιολογικές Διαδρομές της Περιφέρειας.

NATIONAL ON-SITE EVENT
Συνέδριο «Οι Αρχαίοι Τρόποι Γης και Θάλασσας ως 

Κλειδί για τον Νέο Εδαφικό Σχεδιασμό»

11 Νοεμβρίου 2023 - Σελινούντε (Ιταλία)

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

https://fenici.net/convegno-le-antiche-vie-di-terra-e-di-mare-come-chiave-per-nuove-progettualita-territoriali-selinunte-11-novembre-h-10-00/11465/
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Η 25η ετήσια συνάντηση του Συμποσίου για τη Μεσογειακή 
Αρχαιολογία (SOMA) θα πραγματοποιηθεί στο Ζαντάρ της Κροατίας 25-27 
Απριλίου 2024. Το Συνέδριο διοργανώνεται από το Διεθνές Κέντρο 
Υποβρύχιας Αρχαιολογίας στο Ζαντάρ (ICUA Zadar) σε συνεργασία με το 
Δίκτυο της Γενικής Ένωσης για την Μεσογειακή Αρχαιολογία (GAMA), Τμήμα 
Αρχαιολογίας στο Πανεπιστήμιο του Ζαντάρ, Μουσείο Αρχαίας Γυαλιού και 
Αρχαιολογικό Μουσείο στο Ζαντάρ. Μια μεγάλη και σημαντική ευκαιρία να 
παρουσιάσουμε τα αποτελέσματα του έργου U-Mar.

Το SOMA είναι ένα διεθνές συνέδριο που συγκεντρώνει αρχαιολόγους από 
διάφορα μέρη της Μεσογείου. Μέχρι σήμερα έχει πραγματοποιηθεί σε 
Τουρκία, Ιταλία, Σλοβενία, Ισπανία, Ιρλανδία, Ρωσία, Πολωνία και Ηνωμένο 
Βασίλειο σε συνεργασία με εταίρους από διάφορες χώρες. Τα αποτελέσματα 
προηγούμενων παρουσιάσεων σε συνέδρια δημοσιεύονται τακτικά από το 
Archaeopress.
Στόχος του συνεδρίου είναι η παρουσίαση και ανταλλαγή εμπειριών και ιδεών 
σχετικά με νέα επιτεύγματα στην έρευνα, την προστασία και τη διατήρηση 
της πολιτιστικής κληρονομιάς στην περιοχή της Μεσογείου. Μια σημαντική 
ευκαιρία επίσης να παρουσιαστούν τα αποτελέσματα του έργου U-MAR

ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΤΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗΣ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ
Ετήσια συνάντηση ‘SOMA’ 2024

25-27 Απριλίου 2024 - Ζαντάρ (Κροατία)

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

https://www.icua.hr/en/event/call-for-applications-soma-2024-xxv-symposium-on-mediterranean-archaeology/15


E n h a n c i n g  u n d e r w a t e r  a r c h a e o l o g y
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Στις 19 Δεκεμβρίου, εγκαινιάστηκε το Κέντρο Ερμηνείας Υποβρύχιας 
Αρχαιολογίας της Μαδέιρας, το οποίο περιλαμβάνει έκθεση για τις 
υποθαλάσσιες αρχαιολογικές διαδρομές της Μαδέιρας: SS Newton, Bom Rei 
και Prompt.
Αυτός ο χώρος, που βρίσκεται στο Forum Machico, στο κέντρο της πόλης, 
έχει στόχο να ξυπνήσει το ενδιαφέρον του γενικού πληθυσμού για τα θέματα 
της υποβρύχιας αρχαιολογίας, δίνοντας στους γυάλινους τοίχους του μεγάλη 
προβολή στην έκθεση. Είναι επίσης δυνατό να βρεθούν σε αυτόν τον χώρο 
κάποια αρχαιολογικά αντικείμενα, που βρέθηκαν σε βυθισμένα πλοία, κατά τη 
διάρκεια ερευνών που πραγματοποιήθηκαν, καθώς και πληροφορίες για τις 
διαδρομές, μέσα από βίντεο και μπροσούρες.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΕΡΓΟΥ
Εγκαίνια Υποβρύχιας Αρχαιολογίας

της Μαδέιρας Κέντρο Διερμηνείας

19 Δεκεμβρίου 2023 - Μαδέρα (Πορτογαλία)

ΔΕΙΤΕ ΣΤΟ FACEBOOK <

https://www.facebook.com/story.php?story_fbid=pfbid0HyUdbjM3ZPWMt4WfaSSvZsdTSM5Y8KbqT3bK1qWVpW4qr9mF6f9zWM5cSWcZDgVkl&id=100027232707263&paipv=0&eav=AfaEq3Q22IxLGmHvqiYcGxJUqzqLVZDyFujucHMZt8pkIrtfxu9UPpdoXGZgzr9AG2o&_rdr
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ΣΧΕΤΙΚΑ ΝΕΑ: CEIMAR

Να καλωσορίσουμε τους φοιτητές της VIII Έκδοσης 
του Μεταπτυχιακού της Ναυτιλιακής και Υποβρύχιας 
Αραχιολογίας του Πανεπιστημίου του Κάντιθ!

Την περασμένη Δευτέρα η νέα έκδοση του Μεταπτυχιακού  ξεκίνησε με την 
υπέροχη ομιλία της Dr. Michele Stefanile από το Scuola Superiore 
Meridionale σχετικά με την έρευνα που πραγματοποιήθηκε στο λιμάνι του 
Puteoli.
Ο συνδυασμός διαφορετικών τεχνικών εργασίας, όπως η 
αεροφωτογραμμετρία με drones και η χειροκίνητη λήψη διαστάσεων, 
επέτρεψε τη μελέτη των διαφορετικών λιμενικών διεργασιών του Puteoli 
στην αρχαιότητα.
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ΔΕΙΤΕ ΣΤΟ FACEBOOK <

https://www.facebook.com/100063594578063/posts/807618724701273/?mibextid=
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ΣΧΕΤΙΚΑ ΝΕΑ: CEIMAR

Φοίνικες στο σχολείο: Πλοίο των Φοινίκων, ας 
παίξουμε όντας Φοίνικες Εμπόροι.

Αυτή η δραστηριότητα συνδέεται με την Ευρωπαϊκή Βραδιά Ερευνητών (στο 
πλαίσιο της μεθόδου Reserchers at School), η οποία θα δοθεί σε παιδιά της 
Γ' τάξης του Δημοτικού Σχολείου.
Το εργαστήριο πραγματοποιήθηκε από συναδέλφους και μέλη του LABAP: 
Ana María Niveau de Villedary y Mariñas, Natalia López Sánchez, Marina 
Camino Carrasco και Pablo Sicre González.

Τα παιχνίδια έχουν σχεδιαστεί χάρη στην υποστήριξη και τη χρηματοδότηση 
του Own Outreach Plan της UCA που διαχειρίζεται η UCC+i (Μονάδα 
Επιστημονικού Πολιτισμού) και το Project Proof of Concept 
Implementation of Virtual Archaeology στο Μουσείο του Κάντιθ ως 
διδακτικό και εργαλείο προβολής. public and inclusive (GADIR 3.0) - 
PDC2022-133123-100 - PROOF OF CONCEPTTS (ΚΛΗΣΗ 2022) και 
συνεργάζεται με την Πολιτιστική Διαδρομή του Συμβουλίου της Ευρώπης 
«The Phoenicians' Route».

Ελπίζουμε τα αγόρια και τα κορίτσια της Γ' τάξης να απόλαυσαν το 
εργαστήριο!
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ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

https://labap.uca.es/noticia/noche-europea-de-los-investigadores-mi-barco-fenicio/?fbclid=IwAR1HO4BOCOmo_umMYTXmOp8dNP9Hqw7h_WqCWmlquw4MluFrPilCueABstM
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Τελετή μνήμης Μονομάχων

Το 1893, το «Gladiator», ένα αγγλικό ατμόπλοιο, απέπλευσε από το 
Γιβραλτάρ στο Λίβερπουλ με ένα φορτίο ζάχαρης. Ωστόσο, αυτό το σκάφος 
δεν κατάφερε ποτέ να φτάσει στον προορισμό του γιατί, στις 12 Δεκεμβρίου 
του ίδιου έτους, προσάραξε στη Zahara de los Atunes.
Το περασμένο Σάββατο οι συνάδελφοί μας συμμετείχαν στον εορτασμό της 
130ης επετείου από τη βύθιση του «Μονομάχου». Μας γεμίζει περηφάνια να 
βλέπουμε τη βαθιά ανάμειξη που δείχνουν οι γείτονες της πόλης και ιδιαίτερα 
οι νεότεροι, με την κληρονομιά τους.
Ευχαριστούμε θερμά τους μαθητές του CEIP Miguel de Cervantes Zahara 
de los Atunes για τη διάθεση όλων των δυνατοτήτων τους στον διαγωνισμό 
ζωγραφικής και τον Francisco de la Torre Zaragaza για την απίστευτη 
δουλειά του στη διάδοση αυτής της ημέρας. Και τέλος, θα θέλαμε να 
ευχαριστήσουμε το Δημοτικό Συμβούλιο της Zahara De Los Atunes για την 
προσφορά ενός χώρου για την ευαισθητοποίηση σχετικά με τη σημασία της 
βυθισμένης πολιτιστικής κληρονομιάς.
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ΣΧΕΤΙΚΑ ΝΕΑ: CEIMAR

Η Portuense Astronomical Group 
ανακτά την κληρονομιά του Αρχαίου 
Κόσμου στην XI Εβδομάδα Επιστήμης

Η εκδήλωση περιλαμβάνει την απονομή διπλωμάτων σε φορείς και ιδιώτες 
που υποστηρίζουν την επιστημονική διάδοση και έκθεση με θέμα 
«Χειροτεχνίες και εργαλεία της Προϊστορίας».
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης πραγματοποιήθηκε ένα συνέδριο μιας από 
τις ερευνήτριες μας στο CEIMAR-UCA, Natalia López Sánchez στη 
Ναυτική και Υποβρύχια Αρχαιολογία, φοιτήτρια διδάκτορα, προδιδακτορική 
ερευνήτρια στο UCA και μέλος της ερευνητικής ομάδας Phoenix 
Mediterranea, η οποία μίλησε για τα αποτελέσματα του έργου U-Mar και τη 
σημασία της προστασίας της Υποβρύχιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς.
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ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

https://www.diariodecadiz.es/elpuerto/Astronomico-Portuense-Semana-Ciencia-Torunos_0_1845115906.html


E n h a n c i n g  u n d e r w a t e r  a r c h a e o l o g y

@umarproject

@u.marproject

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται 
εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις 

απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης
και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να

θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Το U-Mar στοχεύει στην ανάπτυξη της γνώσης και της 

αξιοποίησης της κληρονομιάς που σχετίζεται με την 

υποβρύχια αρχαιολογία, μέσω τεσσάρων ειδικών πυλώνων:

Εκπαίδευση επαγγελματικών μορφών με συγκεκριμένες δεξιότητες 

στην υποβρύχια αρχαιολογία και την δημιουργία ad hoc καινοτόμου 

εκπαιδευτικού μαθήματος;

Ανάπτυξη βιώσιμου και φιλικού προς το περιβάλλον τουρισμού γύρω 

από την υποβρύχια αρχαιολογία;

Παροχή κατευθυντήριων γραμμών για οργανισμούς που θέλουν να 

αναπτύξουν στρατηγικές ενίσχυση της υποβρύχιας αρχαιολογικής 

κληρονομιάς;

Ενδυνάμωση, ανάδειξή και διαφύλαξη της πληροφόρησης για την 

υποβρύχια αρχαιολογική κληρονομιά.
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ICUA, Croatia
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Pafos Regional Board of Tourism, CyprusRegione Sicilia, Italy
Soprintendenza del Mare ACIF-CCIM, Portugal
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ARGO, Italy

CEIMAR, Spain
International Campus of Excellence in Marine Sciences




